

四大效应日趋显著 进博会“永不落幕”

“发展合作的良好机会”“创新集大成者”“高水平开放的中国名片”……

第五届中国国际进口博览会累计意向成交735.2亿美元,比上届增长3.9%,交出一张漂亮的成绩单。作为全球首个以进口为主题的国家级展会,进博会成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的重要平台,成为全球共享的国际公共产品,助力中国构建新发展格局,推动高质量发展,为世界经济持续注入中国开放动能。

聚首效应不断增强

中国作为全球超大市场的魅力,以及中国加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚定推动高水平对外开放的实践,让一年一度的进博会像一块巨大“磁石”,吸引全球顶级企业汇聚上海,进博会聚首效应不断凸显。

本届进博会上,284家世界500强和行业龙头企业参展,其中包括全球四大粮商、十大医疗器械企业、十五大药品企业。不少参展商说,只有在中国举办的进博会,才能让这些全球顶级企业齐聚一堂,让参展企业不虚此行。

这种聚首效应,让众多展馆成为代表全球最高水平的“行业达沃斯论坛”。跨国企业聚首进博会“华山论剑”,既展示未来行业发展趋势,也让展区成为最新技术交流交锋的擂台。本届进博会上,参展企业共展出438项首发新产品、新技术、新服务,超过上届水平,凸显全球各产业行业对进博会的高度关注。

从2020年起,世界500强和行业龙头企业进博会参展“回头率”持续大幅提升,从第三届的70%,到第四届的80%,再到本届进博会的近90%,进博会的聚首效应不断增强。

法国企业赛诺菲疫苗大中华区负

责人张和平告诉记者,进博会推动企业在交流中积极合作,促进行业可持续发展。

在聚首效应带动下,进博会全球吸引力不断提升。进博会在促进全球产业信息交流、便利市场要素流动、推动经济合作和科技交流中发挥越来越明显的作用。

头领效应更加突出

进博会的成功举办,不仅吸引跨国企业汇聚“四叶草”,也带动这些企业上下游的供应链和产业链聚集,为众多行业在全球范围、供应链全领域推动要素重组和再优化提供了宝贵机会。这让跨国企业和上下游企业看到了前所未有的合作契机和更加广阔的发展空间。

“在进博会,可以与全行业甚至跨行业的企业、合作伙伴加深交流,共商合作前景。”荷兰阿斯麦公司全球副总裁、中国区总裁沈波说。

在集成电路专区,不仅全球主要芯片企业济济一堂,服务于他们的大批中小型供应商也在附近设立展台,这让展区内不同类型的企业有更多了解和合作可能,为产业链调整优化创造机会。

首次参展的瑞萨电子管理(上海)有限公司企业宣传经理郭双骏说,“在进博会感到最有收获的就是‘邻居即客户’的上下游联动”。

每一届进博会都会对展区设置进行调整,创新孵化专区、集成电路专区、农作物种业专区和人工智能专区先后设立,反映了全球产业发展的新变化新需求,也为中国的高质量发展和重点产业的成长提供了便利。

作为拥有40万采购商注册、2800多家企业参展的全球盛会,进博会头领效应让芯片、人工智能、元宇宙等产业的供应链、产业链的全链条合作与交流

更加便利,为中国参与全球生产要素调整与配置提供更多选择,为全球化合作注入新动力。

溢出效应持续显现

进博会的成功之处,不仅体现在成交额增长,也体现在贸易促进、产业升级、消费升级、制度创新等领域产生的溢出效应。

本届进博会期间,老挝贸工部促司与上海市杨浦区签订备忘录。杨浦区利用区域内互联网企业集聚优势,以数字经济赋能老挝生态农业发展,放大区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)框架下经贸合作潜力。

上海市杨浦区区长薛侃说,杨浦区将为老挝企业和机构在上海发展提供保障,通过提供更多更好数字、流量和平台资源,推动高水平经贸合作,让老挝农产品搭上“数字快车”。

在上海宝山区进博会投资推介大会上,宝山区向来自世界各地的参展商展示宝山营商环境、发布招商信息,为促进区域高质量发展提供动能。

进博会充分发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台功能,不断推动“展品变商品、展商变投资商”,借助进博会为贸易和投资注入活力,让中国大市场成为世界大机遇,助力世界经济复苏。

这种溢出效应还体现在“一带一路”合作上。11月初,从德国汉堡始发的“中欧班列-进博号”横跨欧亚大陆,载着参加第五届进博会的欧洲展品驶入上海。中欧班列开行数量从2018年的6000多列增至2021年的15000多列,成为畅通中欧贸易的“稳定器”和“加速器”。中欧年贸易额由2018年的6822亿美元增长到2021年的逾8000亿美元。

本届进博会,共有来自127个国家和地区的企业参加企业商业展,RCEP

成员国都有企业参展,共建“一带一路”国家、上合组织参展国数量也较上届增加,推动中国与相关组织开展长期稳定合作。

联动效应越发清晰

五年来,进博会是中国推动高水平对外开放的缩影,成为中国加快构建双循环新发展格局的生动实践。

本届进博会上,长三角G60科创走廊第五次组团参会,并首次举办投资推介会。长三角G60科创走廊联席办相关负责人介绍,在进博会期间举办投资推介会,搭建了参展商与区域内九座城市产业部门的对接平台,汇聚全球资源要素,增强长三角G60科创走廊国内国际两个市场、两种资源联动效应。

进博会带来的联动效应还延伸到了海外,成为越来越多全球展商更好更快进入中国区域市场的助力。正如阿根廷驻上海总领馆商务领事费德里科·布吕索(中文名费乐培)所说:“进博会是各国参展商和中国各地采购商的汇聚之地,更是我们进入中国一线、二线、三线甚至更小城市的大门。”

进博会的再次成功举办,展现了全球企业对中国经济前景的坚定信心,展现了世界对中国坚定奉行互利共赢开放战略的支持。进博会的聚首效应、头领效应、溢出效应和联动效应,有助于加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。

为期六天的第五届进博会圆满收官,但进博会交易服务平台将继续以“6天+365天”的方式继续向全球提供服务,并实现能级提升。进博会作为“永不落幕的展会”,正为中国新发展,为推动建设开放型世界经济,不断注入新的动力。

(新华社上海11月10日电)

天舟五号完成发射前全区合练

新华社海南文昌11月10日电(李国利 黄国畅)天舟五号货运飞船任务10日下午组织发射前系统间全区合练,目前各系统已经做好发射前准备工作。

这次任务是文昌航天发射场2022年度的收官之战,也是西昌卫星发射中心的第200次航天发射任务。针对与梦天实验舱任务高度并行、发射间隔时间短等实际情况,科技人员连续奋战,组织完成了天舟五号货运飞船技术区测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。目前,各系统状态良好,正按计划开展火箭加注前准备工作。

“这是点火发射前参试系统最多最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍,“目前设备设施状态良好,发射日天气满足要求,我们有信心、有决心完成发射任务,确保天舟‘快递’使命必达。”



“礼赞新时代 再创新伟业”全国主流媒体新闻摄影展在京开幕

这是11月10日在中华世纪坛拍摄的“礼赞新时代 再创新伟业”全国主流媒体新闻摄影展现场。

当日,“礼赞新时代 再创新伟业”全国主流媒体新闻摄影展在北京中华世纪坛展出。作为北京国际摄影周“国家形象”主题板块,本次展览精选出280多个摄影专版和300余幅新闻摄影作品参展。(新华社发)



雅万高铁试验段热滑试验顺利进行

11月9日,在印度尼西亚西爪哇省万隆市,一列高铁动车组正在雅万高铁试验段进行热滑试验。

雅万高铁试验段接触网热滑试验9日成功进行,实验中全面检测了试验段牵引供电系统各项功能。据中方施工联合体介绍,相关指标参数表现良好,完全符合设计要求,这为下一步动态检测创造了条件。雅万高铁连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目,也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目,最高设计时速350公里。项目建成后,雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟,将极大改善当地交通状况、带动沿线产业开发,对助力印尼经济和社会发展具有重要意义。(新华社发)

美媒以《美利坚分众国》为题报道美中期选举

新华社北京11月10日电《参考消息》10日登载美国《大西洋》月刊网站报道《美利坚分众国》。报道摘要如下:

如果你逐渐开始“享受”过去几年极度让人焦虑的美国政治,那么2022年的中期选举将给你带来“好消息”。美国国会和各州议会最终的力量对比情况在数天甚至数周内可能都不会明朗。

不过,最重要的是,相对不大的选情变化表明,美国政治已经变得多么僵化,即使在这个以“动荡和怨恨”为标志的时代也无法催生重大的变化。两党选民现在不仅将中期选举视为塑造政府政策方向的机会,而且将其视为关乎存亡的战斗。

这是一个两极分化的国家内部激烈斗争的结果。可以预见,华盛顿将出现一种分裂的局面。今年的中期选举似乎并不预示着美国政治的转变。相反,疯狂的党派斗争和频繁的权力更迭似乎很可能继续。困局已经成为常态。



殷墟考古取得新进展

11月10日,国家文物局在北京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,专题通报河南安阳殷墟考古与甲骨文研究重要成果及新进展。据介绍,近期的考古工作系统揭示了商代铸铜、制骨、制陶手工业生产方式和“居葬合一”的族邑布局模式。发布会公布了殷墟遗址新发现宫殿宗庙遗址、大型池苑、水道及相关建筑遗迹,介绍了殷墟外围区域包括辛店铸铜遗址、陶家营商代中期环境聚落遗址、郭家棚商代晚期聚落遗址等多项新发现。

殷墟位于河南省安阳市,是商代晚期的都城遗址。(本组文图均据新华社)



▲商代铸铜作坊出土花纹范的正、背面
▲郭家棚遗址墓葬出土的铜礼器组合

“给死刑执行令盖章才能上头条”日本法相失言挨批拒辞职

日本法务大臣叶梨康弘10日撤回自己的工作只在“给死刑执行令盖章”时才受关注等言论,并表示道歉但拒绝辞职。在野党严厉批评这一失言,要求叶梨下台。

9日晚,叶梨在东京出席外务副大臣武井俊辅主办的一场聚会时,称法务大臣是一个“不显眼”的职位,大部分在任者只有在早晨给死刑执行令签字盖章时才能上白天新闻的头条。

叶梨和武井属于首相岸田文雄领导的自由民主党派系“宏池会”。叶梨迄今6次当选日本国会众议员,今年8月在内阁改组中首次入阁,就职以来未曾批准死刑执行令。

据共同社报道,针对叶梨的失言,最大在野党立宪民主党代理党首逢坂诚二批评道:“对于原‘统一教会’受害者的悲惨和法务大臣职责之重,叶梨都没有理解。他没有资格当阁僚。”日本共产党书记局长小池晃也要求岸田立即命令叶梨辞职。

来自自民党执政盟友公明党的国土交通大臣齐藤铁夫10日在参议院国土交通委员会上也批评道,法务大臣象征“生命的重量和法律的公正”,叶梨的发言“缺乏觉悟”。

日本法务大臣因失言辞职有先例。2010年11月在日本民主党执政时,时任

法务大臣柳田稔说,自己在国会答辩时如果不知道如何应答,只要记住“我不对个案置评”“我们将根据法律和证据妥善处理”这两句话就够了。当时在野的自民党批评柳田“缺乏作为法务大臣应有的资质”,要求他引咎辞职,否则就抵制财政补充预算案。柳田几天后辞职。(据新华社专特稿)



扫码了解更多内容
短网址:htp://shou-ji.lyd.com.cn/n/1118894

中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2022年第41号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国工商银行股份有限公司洛阳机车工厂支行	许可证流水号:00929230
简称:中国工商银行洛阳机车工厂支行	机构住所:河南省洛阳市瀍河回族区中州东路东段69号58幢105
业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并上级行授权的业务	发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局
批准日期:1996年10月08日	发证日期:2022年11月10日
机构编码:B0001S341030060	

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。